

Трибуна ударника

ОРГАН БЛАГОДАРНЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (1526)

Среда 18 ДЕКАБРЯ 1940 г.

Цена 8 к.

Развивать художественную самодеятельность

Задаче культурного под'ема служит не только школа, но и клуб, изба-читальня, кружок, колхозная библиотека. Серьезная работа в многочисленных кружках — производственных, агрономических, кружках политического просвещения, художественной самодеятельности — делает избы-читальни, колхозные клубы подлинно культурными центрами. Поэтому перед политпросветучреждениями стоит большая задача — дать возможность трудящимся в культурной обстановке провести свой досуг, заниматься самообразованием, участвовать в колхозном хоре, оркестре, спектакле, развивать свою художественную самодеятельность.

Первая и основная задача каждого клуба, избы-читальни — хорошо организовать агитационную и политвоспитательную работу, сочетая ее с художественной самодеятельностью. Хоровые, драматические, музыкальные, литературные кружки, вечера массовых игр, танцев, чтение художественных произведений, — вот что должно быть организовано в клубах, изба-читальнях, особенно в зимнее время.

Организация художественной самодеятельности в клубах и изба-читальнях дает возможность широко развернуть работу по приобщению широких масс трудящихся к борьбе за культуру, за новые победы на культурном фронте.

В колхозах нашего района руководство художественной самодеятельностью поставлено неудовлетворительно. В сельхозартелях „Перекопский бой“, „Вторая пятилетка“ и в других хотя и устраиваются вечера художественной самодеятельности, но они проходят неорганизованно, кружками посуществу никто не руководит. Такая самодеятельность не привлекает к себе новый актив, не развивает у трудящихся стремления к этому виду политико-воспитательной работы на селе. Нужна такая художественная самодеятельность,

которая бы развивала творчество широких масс, поднимала культурный рост трудящихся.

Особенное значение приобретают драматические кружки. Но их работа будет плодотворной тогда, когда каждый его участник будет любить свой кружок, отдаст все свои силы и способности этому виду художественной самодеятельности. Руководитель драмкружка должен помнить, что хорошо подобранная пьеса и правильно раскрытая ее идея имеет огромное воспитательное значение. Поэтому постановка спектаклей требует тщательной подготовки всего коллектива. Надо бороться за высокий художественный и идейный репертуар, решительно покончить с халтурой на сцене.

Хоровые и музыкальные кружки играют также важную воспитательную роль, но их ценность зависит от правильно подобранного репертуара. У нас много любителей, которые стремятся принять активное участие в хоровых и музыкальных кружках, но беда в том, что некоторые зав. клубами не обращают на это внимание, не организуют любителей, ссылаясь на различные причины. Они не желают проявить в этом деле своей инициативы, несмотря на то, что во многих клубах есть музыкальный инструмент, который лежит мертвым инвентарем. Хоровой и драматический кружки районного Дома культуры имеют большой актив, но работают они бесплано. В хоровом кружке за короткое время сменилось несколько руководителей.

Задача клубов, изб-читален — хорошо развернуть художественную самодеятельность, привлечь к этой работе широкие массы трудящихся. Надо бороться за то, чтобы политико-просветительная работа в клубах и изба-читальнях была ключом, воспитывала трудящихся в духе коммунизма, мобилизовывала их на борьбу за новые успехи.

„Научные труды Всесоюзной сельскохозяйственной выставки“

Наркомзем СССР решил издать к весне 1941 года „Научные труды Всесоюзной сельскохозяйственной выставки“.

Намечено выпустить 13 книг. Они дадут обобщение

замечательного опыта передовых колхозов, совхозов, МТС, научно-исследовательских учреждений, стахановцев социалистического сельского хозяйства.

(ТАСС)

ВСТРЕЧА ДЕПУТАТА СО СВОИМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Свыше 150 избирателей — рабочих и служащих Ставропольского зерносовхоза — встретились 13 декабря с депутатом Краевого Совета тов. В. В. Волковым.

В своем докладе тов. Волков рассказал избирателям о новых победах нашей социалистической родины, добытых под руководством партии Ленина — Сталина и призвал их еще лучше трудиться, неустанно укреплять экономическую и оборонную мощь страны социализма.

В своих выступлениях избиратели заверили депутата, что они приложат все свои силы, чтобы в будущем году добиться еще больших успехов в зерносовхозе и завоевать первенство в социалистическом соревновании.

А. Родионов

Секретарь парторганизации.

Предварительные данные о выборах в местные Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР и Западных областей Украины и Белоруссии

Президиумом Верховного Совета Карело-Финской ССР получены от окружных избирательных комиссий общие данные об итогах выборов 15 декабря 1940 года в районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

По предварительным данным окружных избирательных комиссий, в голосовании приняло участие не менее 98 процентов от общего количества избирателей.

По сообщениям окружных избирательных комиссий избраны все 5699 депутатов, из них: в районные Советы — 739 депутатов, в городские Советы — 627 депутатов, в районные Советы в городах — 152 депутата, в сельские Советы — 3934 депутата и в поселковые Советы — 247 депутатов.

Все депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Президиумом Верховного Совета Украинской ССР по-

лучены от окружных избирательных комиссий общие данные об итогах выборов в местные Советы депутатов трудящихся в Вольнской, Дрогобычской, Львовской, Ровенской, Станиславской и Тернопольской областях, состоявшихся 15 декабря 1940 года.

По предварительным данным Окружных избирательных комиссий в голосовании приняло участие не менее 98 процентов от общего количества избирателей.

По сообщениям Окружных избирательных комиссий избрано: 458 депутатов в областные Советы, 7179 депутатов — в районные Советы, 4762 депутата — в городские Советы, 842 депутата — в районные Советы в городах, 1.697 депутатов — в поселковые Советы и 64072 депутата — в сельские Советы.

Все избранные депутаты в местные Советы являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Президиумом Верховного Совета Белорусской ССР по-

лучены от Окружных избирательных комиссий общие данные об итогах выборов 15 декабря 1940 года в местные Советы депутатов трудящихся в Барановичской, Белостокской, Брестской, Виленской и Пинской областях.

По предварительным данным Окружных избирательных комиссий в голосовании приняло участие не менее 99 процентов общего количества избирателей. По сообщениям Окружных избирательных комиссий избрано 367 депутатов в областные Советы депутатов трудящихся, 4182 депутата — в районные Советы, — 2400 депутатов — в городские Советы и 32985 депутатов — в сельские и поселковые Советы.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

При выборах население показало высокую политическую активность и организованность.

(ТАСС)

Движение интеллигенции за подъем политпросветработы на селе

Отвечаем на призыв федякинцев

Чтобы двигаться вперед, — говорит М. И. Калинин, — нужна культура. Замечательную инициативу в этом деле проявили учителя, агрономы, врачи и вся интеллигенция села Федякино, Рязанской области. Они взяли на себя обязательство оказать широкую помощь избе-читальне, колхозному клубу, библиотеке, следить за тем, чтобы в них было тепло, чисто уютно, чтобы работа их была полноценной и содержательной.

Мы, учителя неполной средней школы № 23 села Благодарного, считаем, что активно помогать в работе политпросветучреждений, бороться за процветание культуры колхозного села — это наша общественная обязанность, наш долг. Поэтому мы горячо поддерживаем призыв федякинцев.

При нашей школе уже организованы из учителей драматический, хоровой кружки и лекторская группа. Мы будем обслуживать художественными выступлениями и лекциями колхозные клубы

сельхозартелей „Ударник полей“, „Перекопский бой“ и „Диктатура пролетариата“.

Пять учителей нашей школы изъявили желание заниматься по ликвидации неграмотности и малограмотности среди колхозников. Несколько учителей выделено в помощь редколлегиям колхозных стенгазет.

Наш педагогический коллектив состоит из 29 человек. Помимо вышеуказанного, каждый из учителей взял на себя обязательство индивидуально обучить за зиму по 1—2 человека неграмотных.

Товарищи, учителя, агрономы, врачи! Мы призываем вас, включайтесь в работу политпросветучреждений. Давайте со всей энергией возьмемся за подъем культуры трудящихся, за воспитание сознательных, активных строителей нового общества.

По поручению

педсовета:

Учителя А. Леонов, Позябкин, Катасонов, А. Кондратьева, Кузнецова.

Передовики подъема зяби

Прекрасно работали на подъеме зяби в колхозе „Первое Мая“ четвертая и пятая тракторные бригады Шашкинской МТС. Соревнуясь за высокие производственные показатели, четвертая тракторная бригада (бригадир тов. В. Попов) уже вспахала 360 гектаров зяби, выполнив свой план на 110 процентов. 535 гектаров, вместо 487 по плану вспахала пятая тракторная бригада (бригадир тов. Демьяненко). Все трактористы этих бригад повседневно перевыполняли нормы выработки.

Совсем по другому работала тракторная бригада тов. Шальнева. Здесь не было организовано социалистическое соревнование, трудовая дисциплина была низкая, машины часто простаивали. В результате этого бригада выполнила свое задание по под'ему зяби только на 64,9 процента.

Нужно равняться по передовикам зяблевой пахоты. Бригада тов. Шальнева обязана образцово провести зимний ремонт своих машин, чтобы весной наверстать упущенное. В. Дмитриев

Агротехник колхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы повышаем коммунистическую сознательность колхозников

Нынешний этап колхозного строительства и задача коммунистического воспитания масс возлагают на партийные организации большие обязанности. Хорошая постановка партийно-массовой работы помогает колхозникам быстрее освободиться от пережитков капитализма и стать активными строителями коммунизма, мобилизует их на своевременное выполнение производственных планов. Наша партийная организация колхоза „Борьба за урожай“ на своем опыте убедились, что только при такой постановке работы колхоз станет большевистским.

В каждой бригаде и красном уголке у нас есть прикрепленные коммунисты, которые вместе с выделенными чтецами и беседчиками проводят собрания, беседы, используя для этого материалы газет, журналов и местные факты. При разработке заданий агитаторам мы учитываем политический уровень и способности каждого товарища. По серьезным вопросам, требующим основательной подготовки, мы проводим с агитаторами инструктаж и только после этого посылаем их в бригады.

У некоторых коммунистов и комсомольцев есть застенчивость, они не смело выступают на собраниях и в беседах. Таким товарищам мы даем более легкие задания, чаще всего по вопросам хозяйственного характера.

На каждый месяц парторганизация составляет план партийно-массовой и политико-просветительной работы. Но мы знаем, что одни планы не решают успеха. Нужна работа всех коммунистов и

комсомольцев для того, чтобы план провести в жизнь. Раньше при разработке планов мы стремились как можно больше наметить собраний, бесед и читок. При этом о качестве агитационной и политпросветработы часто забывалось. Теперь этого недостатка нет. При планировании мы делаем расчет, прежде всего, на качество собраний и бесед, на достижение необходимых результатов.

При колхозном клубе у нас организован хоровой кружок, состоящий из 30 человек. Его выступления проходят всегда с успехом. Есть при клубе и драматический кружок, который по выходным дням устраивает постановки спектаклей. Плохо только то, что хоровой кружок до сих пор работает без плана, а драматический — не выступает по вечерам в рабочие дни, тем более, что вечера сейчас стали длинные и колхозники будут с охотой посещать постановки и вечера самодеятельности каждый вечер.

Перед каждым художественным выступлением в клубе у нас обязательно делается небольшой доклад на какую-либо интересную тему. Это делает вечера в клубе более содержательными и полновесными.

Каждый коммунист, комсомолец и беспартийный активист у нас знают, что доклад, беседа, читка мобилизуют и организуют колхозников на борьбу за выполнение планов, помогают колхозникам глубже разбираться в общественных явлениях. В зимний период мы намерены проводить работу в клубе ежедневно. Это еще больше поднимет работу парторганизации по коммунистическому воспитанию масс.

Ф. Гриценко

Секретарь парторганизации.

СЕМИНАР ПИОНЕРВОЖАТЫХ

На днях при районом Доме пионеров состоялся семинар вожатых пионерских отрядов. На семинаре присутствовало 19 человек вожатых средней и неполной средней школ с. Благодарного. Руководители школьных пионерских организаций ознакомились с задачами детского коммунистического движения, с планированием работы пионерских отрядов и получили инструктаж по организации массовых игр и танцев.

Вожатые остались довольны проделанной работой и изъявили желание почаще проводить такие семинары.

Н. Теряева

Старшая пионервожатая средней школы.

ВОЕННЫЙ КРУЖОК В КОЛХОЗЕ

В целях повышения военных знаний колхозников, в сельхозартеле „Большевик“, Александровского сельсовета, организован военный кружок. Занятия кружка посещают молодые и пожилые колхозники, среди которых много девушек. Недавно проходили контрольные испытания. Девушки-комсомолки А. Корышева, П. Орефьева и другие показали, что они прекрасно изучили материальную часть винтовки, ознакомились с уставом Красной Армии.

Вместе с тем необходимо сказать, что некоторые члены кружка, например, П. Дедов, не регулярно посещают занятия и под всякими предлогами стараются увильнуть от военной подготовки. Таким товарищам надо подтянуться и принять активное участие в оборонной работе.

В. Пацев.

Секретарь парторганизации.

За продуктивную зимовку скота

Равняться по передовикам

Правление колхоза „Красноармеец“, Красноключевского сельсовета, проявляет большевистскую заботу о развитии общественного животноводства. Председатель правления тов. Макаров и секретарь парторганизации тов. Исаков повседневно занимаются вопросами подготовки к зимовке скота, укомплектованием животноводческих ферм.

В результате заботы руководителей, в колхозе значительно перевыполнен государственный план по животноводству. На конетоварной ферме насчитывается сейчас 224 лошади вместо 191 головы по плану. На 5 голов перевыполнен план по крупному рогатому скоту, на 1550 голов — по овцам, на 92 головы — по свиньям. Колхоз имеет 118 высокопродуктивных коров, против 100 голов по плану, перевыполнен план и по птице.

Все животноводческие фермы обеспечены прекрасными помещениями, корма подвезены к месту зимовки. Для 120 лошадей, которые будут зимовать на черных землях, построен хороший, теплый сарай, имеются в достаточном количестве корма. Для коров построен стандартный коровник, в котором имеются кормушки, родильное отделение и утепленный телятник.

Прекрасный уход организован за фондовскими лошадьми. Ковых тов. Скуратов ежедневно чистит лошадей,

во время кормит, поит, делает им прогулки.

По-большевистски борются за развитие общественного животноводства на фермах все колхозники. Чабан стахановец тов. Затонский своими силами сложил хороший баз для овец, подвез своевременно сено и сейчас полностью готов к зиме. Честно и добросовестно относятся к своей работе заведующий свиноводческой фермой тов. Демченко и свинарка тов. Евглевская. Благодаря их усилиям все свинополовье находится в состоянии средней и вышесредней упитанности, полностью обеспечено на зиму кормами.

Колхозная птица в этом году также будет зимовать в хорошо оборудованном птичнике, за птицей организован образцовый уход.

Правление колхоза распорядилось по фермам и передало им по актам все корма. Сейчас каждый чабан, скотник, конюх знает, где находится корм и в каком месте будет зимовать скот, за которым он ухаживает.

Работники животноводства тт. Затонский Антон Сергеевич, Демченко Федор Савельевич и другие заявили на производственном совещании, что они будут еще лучше бороться за развитие общественного животноводства.

М. Икрынов.

Участковый зоотехник.

Т. Доронин.

Ветфельдшер.

В стороне от свинофермы

Не проявляет никакой заботы правление колхоза имени Ворошилова о своей свиноводческой ферме. До сего времени в колхозе не построены стандартные свинарники, выделяемые средства для этих целей из года в год не используются.

В результате этого 25 супоросных свиноматок находятся в тесном и грязном помещении, для них нет

даже станков и достаточного количества корма. В связи с плохими условиями содержания одна свиноматка уже абортывалась.

Дальше такое положение на свиноводческой ферме нельзя терпеть. Земельный отдел райсовета депутатов трудящихся должен заставить правление колхоза заботиться о своей ферме.

И. Д.

В помощь агитатору

С'езд социалистической индустриализации

XIV с'езд ВКП(б), происходивший 18-31 декабря 1925 г., вошел в историю нашей партии как с'езд индустриализации. Этот с'езд открыл новый исторический этап в развитии страны Советов, „... ясно и четко наметил путь дальнейшей борьбы за социализм, дал для партии перспективу победы и вооружил тем самым пролетариат несокрушимой верой в победу социалистического строительства“ (Сталин).

Царская Россия была страной отсталой. За год до начала первой империалистической войны Ленин писал, что Россия оборудована современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, вдесятеро хуже Германии, вчетверо хуже Америки. Четырехлет-

няя империалистическая война, интервенция и гражданская война вконец разрушили промышленность, транспорт, все народное хозяйство страны.

Как только закончилась гражданская война и интервенция, партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным подняла советский народ на борьбу за восстановление народного хозяйства.

XIV с'езд партии открылся в момент, когда народное хозяйство подходило к довоенному уровню. Но довоенный уровень был уровнем отсталой страны. Чтобы построить социализм, надо было двигаться дальше по пути превращения страны из аграрной, отсталой в передовую индустриальную страну.

Троцкисты, зиновьевцы и прочая контрреволюционная мразь пытались тащить страну назад — к капитализму. Они хотели превратить СССР в придаток промышленно развитых капиталистических стран, оставить СССР безоружным и слабым перед лицом капиталистического окружения с тем, чтобы в конечном счете восстановить в стране власть буржуазии. Партия разоблачила и с годованием отбросила капитулянтские, предательские „планы“ врагов социализма.

Товарищ Сталин на XIV с'езде партии говорил:

„...мы должны строить наше хозяйство так, чтобы наша страна не превратилась в придаток мировой капиталистической системы, чтобы она не была включена в общую систему капиталистического развития как ее подсобное предприятие...“.

И далее товарищ Сталин указал:

„Превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, способную производить своими собственными силами необходимое оборудование, — вот в чем суть, основа нашей генеральной линии“.

Товарищ Сталин, развивая ленинское учение, доказал, что советская страна имеет все необходимое для построения полного социалистического общества.

С'езд принял сталинский план социалистической индустриализации.

За 15 лет, отделяющих нас от XIV партс'езда, наша страна под руководством большевистской партии и товарища Сталина прошла путь индустриального развития, который передовые капиталистические страны проходили за 50—100 лет.

С великим энтузиазмом осуществлял советский народ сталинский план индустриализации. Широко развернулись в стране социалистические

методы труда — социалистическое соревнование, ударничество, стахановское движение.

Сталинские пятилетки совершенно преобразили страну Советов. СССР стал великой индустриальной державой. По технике производства Советский Союз является теперь самой передовой страной в мире. По объему промышленной продукции СССР занял первое место в Европе и второе место в мире — после США. Более чем в 9 раз по количеству выпускаемой промышленностью продукции превышен довоенный уровень царской России. Сотни тысяч тракторов и комбайнов, всевозможных с.-х. машин, которыми теперь располагает колхозная деревня, выпущены советскими заводами. Нет такой машины в мире, которую не могла бы построить наша социалистическая промышленность.

СССР превратился в эконо-

Подготовка квалифицированных кадров для сельского хозяйства

Сельское хозяйство нашего края испытывает большой недостаток в руководящих квалифицированных кадрах. Поэтому подготовке специалистов, знающих теорию и практику сельского хозяйства, необходимо уделить серьезное внимание. В нашем крае кадры техников сельского хозяйства готовит Ворошиловский Колхозный сельскохозяйственный техникум со сроком обучения 2 года. Являясь еще совсем молодым учебным заведением, техникум зарекомендовал себя с самой хорошей стороны. Первый выпуск техников сельского хозяйства в январе 1940 года был большим праздником не только для молодого учебного заведения, но и для колхозов, МТС и совхозов края. Районы нашего края получили подготовленных руководителей работников. Часть окончивших техникум поехали работать в колхозы агротехниками, председателями колхозов, другая часть товарищей поехали работать зам. директорами и директорами МТС.

В этом году 31 декабря будет сделан второй очередной выпуск 129 студентов. Это уже настоящая победа в деле создания техников сельского хозяйства разных направлений.

В техникум поступают учиться лица, связанные с сельским хозяйством, имеющие большой практический

опыт, им недостает только теоретических знаний. Эти теоретические знания они успешно приобретают в техникуме в течение 2-х лет, в условиях прекрасно оборудованных кафедр: социально-экономической, механизации, растениеводства, животноводства, организации хозяйства, химии, биологии и других. Техникум имеет хороший профессорско-преподавательский состав.

Новый набор студентов 1-го января 1941 года должен влить в техникум новый отряд колхозников, рабочих МТС и совхозов, с тем, чтобы через два года, получив знания, они вернулись на работу специалистам. Поступающие учиться проходят приемные испытания.

Часть желающих учиться в техникуме, еще не приехали на испытания. Нужно поспешить, чтобы с 1 января 1941 года можно было начать занятия. Желающие учиться должны учесть, что срок поступления в техникум истекает в декабре. Учащиеся, которые в процессе учебы добьются отличных и хороших результатов в учебе, будут зачислены на стипендию в размере 250 рублей в месяц. Необходимо, чтобы правления колхозов, директора МТС содействовали колхозникам и рабочим поехать учиться в Колхозный техникум.

Беляцкий.

Попрежнему не перечисляют взносов

„Трибуна ударника“ уже писала, что руководители некоторых организаций задерживают перечисление взносов, удержанных с рабочих и служащих по подписке на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года). Но, несмотря на это, задержка перечисления взносов попрежнему продолжается. Руководители „Заготживсырья“, конторы райпотребсоюза,

райпищекомбината, „Заготовлено“, Благодарненской машинно-тракторной мастерской и других организаций не перечислили взносов за октябрь и ноябрь месяцы. На неоднократные напоминания о необходимости своевременного перечисления займовых взносов руководители и бухгалтера этих организаций отнекиваются молчаливо.

В. Макаров.

мически независимую страну, которая обеспечивает нужды своего хозяйственного развития, нужды обороны всем техническим вооружением. Опираясь на мощную социалистическую индустрию, рабочий класс под руководством большевистской партии и товарища Сталина успешно решил одну из сложнейших задач пролетарской революции — перевод многочисленных мелких, раздробленных единоличных крестьянских хозяйств на рельсы коллективного производства. СССР стал страной самого крупного, самого передового в мире механизированного социалистического сельского хозяйства. Победил колхозный строй, ликвидированы эксплуататорские классы. СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного

перехода от социализма к коммунизму.

Успешное осуществление сталинского плана индустриализации дало возможность поднять на неизмеримую высоту оборонную мощь СССР, ставшего неприступной крепостью социализма. Оснащенные по последнему слову современной военной техники Красная Армия и Военно-Морской Флот оберегают мирный труд 193-миллионного советского народа от посягательств со стороны империалистических поджигателей войны.

Все эти величайшие победы были завоеваны в ожесточенной борьбе с врагами социализма — троцкистско-бухаринскими и буржуазно-националистическими бандитами, всячески стремившимися сорвать дело социалистической индустриализации и коллективизации, пытавшимися восстановить капитализм в нашей стране. Под руководст-

На кооперативные темы

Призвать к порядку продавца Аксентищева

Нечестно относится к своей работе заведующий ларьком в колхозе им. Ворошилова, Красноключевского сельсовета, А. И. Аксентищев. Поступающие промтовары он продает не днем, а ночью, когда меньше бывает людей. В большинстве случаев эти товары продаются своим близким и знакомым.

На днях Александровское сельпо отпустило в ларек для продажи мыло, чулки и другие товары. Часть из них Аксентищев продал знакомым, а потом объявил колхозникам, что чулки отпускаются только под заготовку масла. На самом же деле сельпо не давало распоряжения переключать чулки под заготовку.

Правлению сельпо следует заинтересоваться „торговлей“ Аксентищева и указать ему как должен торговать советский продавец.

Колхозник.

Что это, ошибка или жульничество?

Заведующий ларьком Александровского сельпо в колхозе „Большевик“ Кузьменко, получив недавно водку, продал ее по дороге по повышенной цене. Вместо 7 рублей 30 копеек за бутылку, Кузьменко продал водку по 9 рублей. Когда пайщики начали говорить о жульнических махинациях, то Кузьменко заявил правлению сельпо, что он, дескать, в цене „ошибся“. Правление сельпо отвесилось к продавцу благосклонно и предложило ему возратить покупателям излишне взятые деньги. А разве можно zapomнить десятки людей, которые брали водку?

Надо полагать, что райпрокурор поступит не так, как это сделало правление сельпо и привлечет Кузьменко к уголовной ответственности за повышение цен на товары.

Пайщик.

вом большевистской партии и товарища Сталина советский народ разгромил врагов социализма, стер их с лица земли.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил перед партией, перед всем советским народом, новую историческую задачу: в течение ближайшего периода — в 10—15 лет — догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении, т. е. в отношении размеров промышленного производства на душу населения.

Вооруженный решениями XVIII съезда ВКП(б) и указаниями товарища Сталина, советский народ успешно борется за осуществление этой важнейшей задачи, неуставно повышая и укрепляя хозяйственную и оборонную мощь нашей великой социалистической родины.

Г. Львов.

СВОДКА ХЛОПКОПУНКТА

о заготовке и сдаче хлопка-сырца по Благодарненскому району на 15 декабря 1940 года. (в центнерах).

Наименование колхозов	Имеется собранного хлопка	Сдано государству (в т. ч. прошлогоднего)	% выполнения.
„1-я конная армия“.	1322	1584,3	119
„Красноармеец“.	427	284,7	66
„9-е января“.	247	147,3	59
Имени Ленина.	1571	856,3	54
„1-е Мая“.	1542	208,9	52
Имени Шевченко.	277	141,2	50
„Красный партизан“.	848	417	49
„Красная звезда“.	658	303	46
„Гигант“.	1273	561,3	44
„Перекопский бой“.	853	377,4	44
„Ударник полей“.	516	208,5	40
„Революция мира“.	332	132,4	39
„Красное знамя“.	294	113,4	38
Имени Чапаева.	1187	401,8	33
Имени Ворошилова.	320	105,7	33
„Диктатура пролетариата“.	744	224,5	30
„Борьба за урожай“.	1116	291,2	26
„Красный Октябрь“.	694	169,6	24
„2-я пятилетка“.	744	124,3	16
„Красный Май“.	670	62,9	9
„17-й партсъезд“.	335	18,5	5
Итого по району	15970	7324,9	45

ВО-ВРЕМЯ ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К ВЕСНЕ

Урожай всегда зависит в первую очередь от качества семян. На этот счет даже сложились народные пословицы и поговорки. Одна из них говорит: „что посеешь, то и пожнешь“. Другая ей вторит: „от плохого семени жди доброго племени“. Отсюда для каждого руководителя должно быть ясно: надо начинать борьбу за высокий урожай с засыпки и подготовки семян.

К сожалению, в елизаветинских колхозах не очень с этим считаются. В колхозе им. Чапаева, несмотря на наличие зерноочистительной машины „ВИМ“, триеров, сортировок, веялок, фухтеля, очисткой почвы не занимаются. „ВИМ“ как правило простаивает, ответственный за очистку семян И. Нагибнев бездельничает, и за это безделье ему начисляют ежедневно полтора трудодня.

В колхозе „Борьба за урожай“ ответственный за очистку семян Р. Подерягин дошел даже до такого безобразия, что допустил смешивание 165 центнеров кондиционных семян ячменя с неочищенными семенами. Таким образом уплоченные деньги

за анализ и затраченный труд колхозников пропали даром.

Между тем в этих двух колхозах семена требуют немедленной очистки потому, что в семенном материале колхоза им. Чапаева завелся уже клещ, и в том и в другом колхозе семенное зерно хранится в совершенно непригодных помещениях.

Плохое внимание уделяют подготовке семян и некоторые агротехники. Например, агротехник участка Елизаветинской МТС г. Симутин живет в Благодарном, обслуживая только один колхоз „Диктатура пролетариата“. Здесь же, на глазах агротехника, колхоз хранит свои семена рядом с отходами, семенное просо хранится рядом со шротом.

Необходимо руководителям колхозов и агроперсоналу МТС навести большевистский порядок в подготовке семян к весне. Пока нет морозов и снежных заносов, надо использовать все зерноочистительные машины, всех людей на очистке семян, чтобы в ближайшие дни справиться с этой задачей полностью.

Тр.

Не медлить с инвентаризацией в колхозах

Прошла первая половина декабря, а в некоторых колхозах еще не закончена инвентаризация имущественно-материальных ценностей. В сельхозартелях „Ударник полей“ (председатель тов. Михайлов, бухгалтер тов. Покрасенко) и „Большевик“ (председатель тов. Пономарев, бухгалтер тов. Борисов) безответственно отнеслись к подготовке имущественно-материальных ценностей для инвентаризации, в результате чего эта работа намного затянулась.

В колхозах „Ударник полей“, „Перекопский бой“ и „Революция мира“ на 1—2 месяца отстает бухгалтерский учет. Такое положение в даль-

нейшем нетерпимо. Надо решительно покончить с отсталостью учета в колхозах, так как это может привести к нежелательным последствиям.

В течение декабря во всех колхозах должна быть закончена проверка правильности начисления трудодней колхозникам, а также записей в лицевые счета колхозников натуральных и денежных авансов.

Правления колхозов, ревизионные комиссии и счетный аппарат обязаны по-большевистски подготовиться к распределению натуральных и денежных доходов, провести эту работу в срок и высококачественно. В. Коршунков

ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 14 декабря и следующей ночью деятельность германской авиации из-за плохой погоды была весьма незначительной. Днем 15 декабря, по сообщениям американских корреспондентов, германские самолеты не сбросили ни одной бомбы на территории Англии. Лишь в ночь на 16 декабря был совершен довольно крупный налет на Ли-

верпуль и ряд других английских городов.

Объектами последних ночных налетов английской авиации явились германские города Киль и Бремен, а также используемые немцами французские порты Бордо, Брест, Лориан. В ночь на 16 декабря бомбардировке подвергся Берлин.

(ТАСС)

Военные действия между Грецией и Италией

Вдоль албанского побережья греки ведут наступление на портовый город Химару, а к востоку от побережья — на города Тепелене и Клиссуры. На подступах к этим городам идут ожесточенные бои, в которых обе стороны несут большие потери.

На северном участке фронта, вблизи Поградеца, итальянцы сосредоточили крупные силы. Как передает агентство Рейтер, в течение всего дня 15 декабря боевые действия в этом районе ограничивались артиллерийской перестрелкой.

(ТАСС)

ВОЙНА В АФРИКЕ

В Западной африканской пустыне английские войска, после жестоких сражений, оттеснили итальянцев к границе Ливии. Итальянские ди-

визии, вырвавшиеся из окружения, отступают с боями.

Как передает агентство Рейтер, число пленных итальянцев достигает 26 тысяч.

(ТАСС)

ОТСТАВКА ЛАВАЛЯ

Заместитель французского премьер-министра и министр иностранных дел Лаваль ушел в отставку. Министром иностранных дел назначен Фланден. Пост заместителя премьер-министра ликвидирован.

По словам агентства Ассошиэтед Пресс, Лаваль смещен с должности в связи с обвинением его в попытке создать самостоятельное правительство в Париже и заставить Францию вступить в войну против Англии.

(ТАСС)

Итоги голосования на президентских выборах в США

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в голосовании на президентских выборах в США, состоявшихся 5 ноября, принимало участие 38 процентов всего населения Соединенных Штатов. Из общего количества населения США в 131 миллион 669 тысяч человек голосовало 49

миллионов 808 тысяч человек. Участвовать в выборах имело право 80 миллионов 528 тысяч человек, из числа которых голосовало 62 процента.

Наибольшее количество голосов получил Рузвельт — нынешний президент США.

(ТАСС)

В ПОМОЩЬ ПТИЦЕВОДУ

Зимнее содержание кур

Правильное содержание и уход за курами на колхозных птицеводческих фермах в зимнее время играет решающую роль в деле повышения яйценоскости кур и увеличения доходов от птицеводства. Поэтому работники птицеводческих ферм обязаны строго следить за тем, чтобы не допускать плотности более 3—4 кур на один квадратный метр пола птичника, так как большая уплотненность вызывает у кур расклев друг друга и затрудняет мацион. Надо обеспечить в птичнике хорошую вентиляцию (но не создавать сквозняки) путем установки стекол в верхней части рам и затянуть эти места марлей или мешковиной. Надо постоянно держать температуру в птичнике в пределах

от 5 градусов холода до 5 градусов тепла без резкого колебания, так как неодинаковая температура вызывает сырость в птичнике, изнеживает кур, ведет к простудным заболеваниям, снижает их яйценоскость.

В зимний период большое значение для кур имеет подстилка. Для этой цели в нашем районе применяется песок или солома. Песок является хорошей подстилкой, так как он поглощает сырость в птичнике и хорошо впитывает испражнения кур. Однако употреблять его в качестве подстилки можно только при температуре выше нуля. При температуре ниже нуля песок должен быть заменен чистой и без плесени соломенной подстилкой, которая еже-

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ АРТИСТОВ КРАЕВОЙ ГОСФИЛАРМОНИИ

14 декабря к нам в район прибыла на гастроли художественная бригада при участии артистов Орджоникидзевской краевой государственной филармонии. Два дня трудятся района с большим интересом смотрели и слушали замечательные выступления участников Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Э. Е. Горской и А. Волкова, исполнительницы жанровых песен Татьяны Орловой, солиста госфилармонии С. А. Залевского и лауреата краевого конкурса баянистов В. В. Павлючук.

Большим успехом пользовались у зрителей скетчи: „Арбузная косточка“, „Развод“, „Сила бокса“ в исполнении Горской и Волкова, а также шуточные песни „Черные росы“, „Любушка“, тульские страдания, калужские припевы и другие, в исполнении Т. Орловой.

В простой, но яркой и выразительной игре эти артисты завоевали к себе глубокие симпатии зрителей. Каждое их выступление вызвало всеобщие одобрительные аплодисменты.

Хорошим успехом пользовались также солист госфилармонии С. А. Залевский и баянист В. В. Павлючук.

Правда, в репертуаре художественной бригады есть вещи, давно уже устаревшие и утратившие свое значение, такие, как „Гусарская песня“, „В одном из кафе“.

Однако, если не считать этих недостатков, то надо сказать прямо, что трудящиеся района давно не имели удовольствия посмотреть и послушать прекрасные выступления бригады.

Художественная бригада за два дня дала два больших концерта в районном Доме культуры, один концерт в селе Александров. Всюду, где выступали артисты краевой госфилармонии, они встречали теплый прием у публики.

О проведении месячника по сбору утильсырья

Решение исполнительного комитета райсовета депутатов трудящихся от 13 декабря 1940 года

Исполком райсовета депутатов трудящихся отмечает, что план заготовки утильсырья, особенно шерстяного и прочего тряпья, по району находится под явной угрозой срыва.

Заведующий базой „Союзутиль“ тов. Згонников и его заготовительный аппарат не обеспечили в срок выполнение плана заготовки утильсырья.

Руководители колхозов, совхозов и учреждений сбора и хранению утильсырья не придают никакого значения, макулатура в большинстве случаев выбрасывается в мусор или сжигается.

В целях выполнения плана сбора утильсырья исполком райсовета решает:

1. Провести в районе месячник по усилению сбора утильсырья.

2. Обязать председателей сельсоветов выделить из числа депутатов по одному человеку в помощь сборщикам „Союзутиль“, возложив на этих депутатов проведение широкой массово-разъяснительной работы среди на-

селения о значении утиля для нашей промышленности.

3. Обязать зав. районных Ермолаева через учащиеся школы повести разъяснительную работу среди их родителей о проведении месячника и значении утиля для промышленности.

4. Предложить председателю колхозов выделить по одному колхознику — сборщику утиля, который обеспечил бы сбор утиля как в колхозах, так и по квартирам у колхозников данного колхоза, заключить для этого соответствующие договоры с базой „Союзутиль“.

5. Обязать всех руководителей учреждений и организаций выделить ответственных лиц за сбор и хранение утиля.

6. Просить райком ВЛКСМ через комсомольские организации провести широкую разъяснительную работу среди населения о сборе утиля.

Председатель исполкома райсовета

В. Першин.

Секретарь исполкома райсовета С. Лагутин.

РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

18 ДЕКАБРЯ

ПОСЛЕДНИЙ КОНЦЕРТ

при участии артистов Орджоникидзевской краевой филармонии солиста крайгосфилармонии С. А. Залевского (баритон), участников Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Э. Е. Горской и А. Волкова, исполнительницы жанровых песен Татьяны Орловой, лауреата краевого конкурса баянистов, соло на баяне В. В. Павлючук.

Начало ровно в 8 часов вечера.

Уполномоченный по гастролям госфилармонии М. В. Чернов.

УТИЛЬ — дополнительная сырьевая база социалистической промышленности

с 15 декабря Благодарненская заготконтора „Союзутиль“ проводит месячник по сбору утильсырья.

Граждане, сдатчики! Помните, что утиль является ценным сырьем для промышленности, из которого вырабатываются всевозможные предметы широкого обихода. Сдавая утиль агентам и сборщикам „Союзутиль“, требуйте правильного с вами расчета по нижеследующим заготовительным ценам:

Тряпье

Вяз крестьянский	— 60 коп. за кг.
Сукно крестьянское	— 50 „ „
Сукно грубошерстное	18 „ „
Сукно мягкошерстное	80 „ „
Кошма (полсти и бурки)	50 „ „
Пониток	8 „ „
Шубное тряпье	18 „ „
Валенки и войлок	5 „ „
Холщевое тряпье	18 „ „
Хлопчатобумажное тряпье	18 „ „
Ветошь холщевая и хлопчатобумажная	40 „ „
Ватник хлопчатобумажный	18 „ „
Ватник смешанный	7 „ „
Отрывки веревки	10 „ „
Чуны	10 „ „
Брак по заготовке	5 „ „
Галоши старые	1 рубль за кг.
Кость сборная	12 коп. за кг.
Рога и копыта	от 4 к. до 60 к.
Щетина	от 60 к. до 13 р.
Хвосты и гривы лошадей	от 1 р. до 2 р. 80 к.
Хвосты коров	2 рубля

Дом цветных и черных металлов

Красной меди	2 руб. 60 коп.
Латуны	2 „ 40 „
Бронзы	2 „ 40 „
Алюминия	2 „ 50 „
Чугун	6 „
Железа и стали	4,5 „

Фруктовые косточки

Абрикосовые	50 коп.
Жерделевые	50 коп.
Сливы, альчи, персики, вишня, чернослива и терн	30 коп.
Перо мелкое куриное	3 рубля
Перо крупное всякой птицы	60 коп.
Бумага сборная	10 „
Архивная	5 „
Папья (короткое волокно)	20 „
Грамофонные и патефонные пластинки	3 руб.

ГРАЖДАНЕ, ПОМНИТЕ: чем больше мы соберем и сдадим утильсырья, тем больше наши заводы и фабрики выпустят предметов широкого потребления, тем больше будем укреплять обороноспособность нашей страны. Собирайте, сохраняйте у продавайте утиль агентам и сборщикам „Союзутиль“.

с. Благодарное, улица Буденного, № 47 Межрайзаготконтора „Союзутиль“.

Ответ: редактор П. М. ВАРНАВСКОЙ.